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Интеграция образовательных областей: 

Познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, 

физическое развитие. 

Цели: формирование элементарных математических представлений, развитие 

познавательных способностей и речи. 

Задачи: 

Коррекционно-развивающие задачи 

• Развитие связной речи 

• Расширение словарного запаса 

• Развитие логического мышления 

• Развитие зрительно-слухового внимания 

• Развитие памяти 

• Развитие мелкой моторики 

Образовательные задачи 

• Формирование элементарных математических представлений 

• Закрепление представления о том ,что результат счёта не зависит от величины предметов. 

• Упражнять в умении находить одинаковые игрушки по цвету или величине. 

• Учить сравнивать три предмета по высоте, раскладывать их в убывающих и 

возрастающих последовательности, обозначать результаты сравнения словами: низкий, 

выше, самый высокий, высокий, ниже, самый низкий. 

Воспитательные задачи 

• Формирование умения слышать и слушать 

• Формирование навыков доброжелательности и сотрудничества 

Оборудование и материалы: 

Стол, четыре куклы, блюдца, чашки, ложки 

Раздаточный материал: 

Карточки с изображением матрёшек разной высоты и с изображением чашек разной высоты, 

простые карандаши, цветные карандаши, раскраски « сарафан». 

 

Ход НОД: 

- Ребята, давайте подойдём в наш кукольный уголок. Посмотрите, у нашей куклы Кати 

сегодня гости. Сосчитайте, сколько гостей пришло к Кате.  (Три) 

-  Ребята, когда приходят гости, их угощают чаем. Давайте и мы накроем стол для чаепития. 

Дети расставляют блюдца, их 4 и ставят чашки,  их оказывается 3. Выясняется, что не 

хватает чашек. 

- Ребята, давайте сосчитаем, сколько блюдец.  (Четыре ). А сколько чашек? ( Три). 



- Скажите, пожалуйста,  их поровну? Сравните,  чего больше.  (Блюдец больше). 

- А чего меньше? ( Меньше чашек). 

- Какое число больше три или четыре?  (Четыре). 

- А какое число меньше три или четыре?  ( Три). 

- Но, у нас четыре куклы и они все будут пить чай. Давайте, уровняем количество чашек и 

блюдец. 

Дети достают чашку из шкафа и ставят на блюдце. 

- Сколько теперь стало чашек и блюдец?  ( По четыре, поровну). 

- Но для чаепития, нужно налить чай. Из чего?  ( Нужен чайник). 

- А чтобы чай был вкусным?  ( Нужен сахар и тортик или пирожное). 

- Давайте, поставим им на стол все, что вы назвали. 

Дети выставляют чайник, сахарницу  и блюдо с пирожными. 

- Ребята, сколько ещё предметов посуды вы добавили?  ( Три). 

- Ой, ребята, а что мы забыли положить на блюдца?  (  Чайные ложки). 

- Сколько нам нужно положить ложек?  ( Четыре). 

- Молодцы, правильно! А кто скажет, как называется эта вся посуда одним словом? 

( Чайная.) 

- Молодцы, умнички, все правильно ответили. Ну что же, пусть наши куклы наслаждаются 

чаепитием, а мы немножко поиграем. 

Физминутка: 

Вот большой стеклянный чайник 

 

( Надули животик: одна рука на поясе, 

другая изогнута,  как носик.) 

Очень важный, как начальник. 

Вот фарфоровые чашки, очень хрупкие, 

бедняжки. 

Вот фарфоровые блюдца, Только стукни - 

разобьются. 

Вот серебряные ложки,  Голова на тонкой 

ножке. 

 

( Присели, одна рука на поясе.) 

 

( Кружатся, рисуя руками круг) 

 

( Потянулись, руки сомкнули над головой.) 

Вот пластмассовый поднос,                                   ( Легли на ковёр, вытянулись) 

Он посуду нам принес. 

Н.Нищева 

- Ребята, А ещё к нам пришёл  Незнайка,  он не знает как подобрать матрёшкам сарафаны и чашки 

нужной величины. Скажите, пожалуйста, сколько матрёшек на карточке?  ( Три) 



- А сколько чашек на карточке?  ( Три). 

- Расскажите о величине каждой матрёшки. ( Высокая, ниже и самая низкая). 

- Молодцы, ребята! 

- А какие у вас по высоте чашки?  ( Низкая, выше и самая высокая). 

- Как вы думаете, какой по высоте матрёшке, нужна самая высокая чашка… 

- А матрёшке пониже? А самой низенькой матрёшке, какая чашка? ( Ответы детей.) 

- Молодцы!!! 

- Соедините линией матрёшку с соответствующим предметом, подобрав нужную величину. 

- Молодцы! А теперь давайте нашим матрёшкам раскрасим сарафаны таким цветом, какого цвета у 

высокой матрёшки косыночка. 

Дети раскрашивают. 

Пальчиковая гимнастика: 

Раз, два, три , четыре, 

 

Мы посуду перемыли 

Чайник, чашку, ковшик, ложку 

( Удар кулачками друг о друга, хлопок в 

ладоши; повторить.) 

( Одна ладонь скользит по другой по 

кругу.) 

( Загибают пальчики по одному начиная с 

большого.) 

 

 

И большую поварёшку. 

Мы посуду перемыли, 

Только чашку мы разбили, 

Ковшик тоже развалился, 

Нос у чайника отбился. 

 

( Одна ладонь скользит по другой) 

( Загибают пальчики по одному, начиная с 

большого). 

 

Ложку мы чуть – чуть сломали, 

Так мы маме помогали. 

(Удар кулачками друг о друга, хлопок в 

ладоши; повторить.) 

 

Н. Нищева 

- Ну что же ребята, мы сегодня помогали куклам и Незнайке. А теперь предлагаю поиграть в игру 

«Найди своё место». 

Трое детей (называют по имени) строятся по росту. Остальные дети помогают им построиться 

и называют рост каждого из троих в ряду. Под музыку дети двигаются по группе, по окончании 

мелодии, останавливаются и строятся по росту в порядке возрастания. Дети называют рост 

каждого ребёнка. Игра повторяется ещё раз с участием других детей. 

Итог занятия: 



- Ну что же ребята, мы с вами поиграли, повеселились. Как вы думаете, довольны останутся куклы 

и Незнайка нашей помощью? А вам самим понравилось? ( Дети отвечают). 

 

 


